

省双拥模范城创建工作考评组莅信

对我市创建河南省双拥模范城工作进行全面考核评估

信阳消息 (记者 胡瑜珊)6月23日,以省民政厅副巡视员常伟为组长的河南省双拥模范城创建工作考评组莅信,通过召开汇报会、查看资料、电话抽查、实地察看等方式,对我市创建河南省双拥模范城工作进行全面考核评估。

市领导乔新江、刘国栋、尚邦君、谢天学、邵春杰、周保林、杨淑萍出席了当日上午在市行政中心召开信阳市创建河南省双拥模范城工作汇报会。

市委副书记刘国栋主持汇报会并致辞。他说,信阳具有深厚的红色基因、具有光荣的双拥传统、具有巨大的创建动力。多年来,信阳坚持把双拥工作纳入经济社会发展和部队建设的总体规划,把创建双拥模范城作为新时期双拥工作的重要举措,紧紧围绕经济建设和国防建设需要,以实现中国梦和强军梦、提高部队战斗力为目标,凝聚力量、

勇于担当,大力弘扬革命老区的光荣传统,军地合力,军民同心,双拥工作取得显著成绩,连续五届荣获“全国双拥模范城”,连续六届荣获省级“双拥模范城”称号。这些荣誉的取得,是全市党政军民共同努力的结果,更是河南省双拥工作领导小组坚强领导和精心指导的结果。

刘国栋说,永葆老区双拥优良传统不褪色,是继承和发扬老区军爱民、民拥军优良传统的具体体现;加强新时期双拥工作创新不懈怠,是推进军民融合发展的时代要求;保持双拥模范城荣誉称号不能丢,是全市人民的共同心愿。我们将以双拥创建为契机,不断探索更富有时代特色、更有利于促进军民融合式发展的双拥工作形式和载体,为信阳双拥工作注入更加丰富的内涵和旺盛的生命力,努力创造无愧于历史、无愧

于前辈、无愧于时代、无愧于人民的崭新双拥业绩。

常伟在讲话中说,创建双拥模范城(县)活动是双拥优抚传统的继承和发展,是做好双拥工作的重要载体,也是推动双拥工作不断向广度和深度发展的重要形式。双拥模范城(县)是党委、政府、驻军领导机关和全体军民共同的政治荣誉。自创建活动开展以来,我省已经命名表彰了九次,此次是新的《河南省双拥模范城(县)创建命名管理办法》颁布之后,我省第一次创建评比考核活动,是对2013年以来,我省双拥工作的一次全面检验和总结,是深入贯彻落实党的十八大精神,全面建成小康社会,实现强国梦、强军梦的具体实践,对进一步巩固我省“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民关系、支持国防和军队改革、

加快中原崛起河南振兴富民强省具有重大意义。

常伟对我市双拥工作给予充分肯定。他说,信阳是驻军大市,素有双拥的优良传统,双拥工作始终保持良好的发展势头。此次考评组将本着实事求是、公正负责的态度全面了解情况,对信阳市创建河南省双拥模范城工作进行客观评价。我们相信,有信阳市各级党委、政府和驻军领导机关的坚强领导,有广大军民的积极参与,通过这次考评,总结先进经验,查找薄弱环节,必将推动信阳市双拥工作再上新台阶,为进一步巩固和发展军政军民团结、构建和谐社会、加快中原崛起河南振兴作出更大的贡献。

市政府副市长邵春杰汇报了我市双拥工作开展情况。与会人员共同观看了信阳市双拥工作纪实专题汇报片。



深入企业 上门服务

昨日,信阳出入境检验检疫局工作人员深入企业进行商品报检无纸化操作和调试指导。据悉,该项改进措施预计为辖区53家进出口信用企业每年节约费用约60万元。

本报记者 高晶晶 摄

撑起健康保护伞

我市为孕妇和新生儿提供免费筛查

信阳消息(记者 李亚云)免费为孕妇产前筛查和新生儿疾病筛查是2017年我省十件重点民生实事之一。昨日,记者了解到,我市信阳市妇幼保健院和平桥区妇幼保健院为定点医院,目前已经开始启动孕妇、新生儿免费筛查工作。

昨日,记者从平桥区妇幼保健院了解到,根据相关规定,我省孕妈妈可享受一次免费B超和唐氏筛查,每人补助300元。新生儿宝宝可免费享受“两病”即苯丙酮尿症(PKU)、先天性甲状腺功能减低症(CH)、听力筛查。新生儿疾病筛查财政补贴标准为每人100元。免费筛查所需专项资金,由省、市、县三级财政承担。

90后驻村“第一书记”李旺荣

本报记者 李海

修水管、运施工材料、整修大塘、填写贫困户档案……6月23日,记者在光山县凉亭乡石盘冲村蹲点采访已一周时间,无论在村部还是农家,无论白天还是深夜,总能看到一位皮肤黝黑、言语不多却手脚麻利的小伙子在为村里的事忙前忙后。

他是村干部?可村两委班子成员没有他呀!他是上级派来的帮扶人?可他一看就是村里人啊!

见记者疑惑,村支书陈明光解释道,“这娃儿叫李旺荣,25岁,就是咱村人,村里有活他都愿意去干,村两委的工作也常做一些,因为他和驻村第一书记陈峰都是年轻人,又常在一起,大家都叫他驻村‘第一书记’!”陈明光打趣道。

听到这话,刚回村部的李旺荣腼腆地笑了:“啥‘第一书记’,就是给大伙儿跑腿帮忙的,乡里、村里对我家这么照顾,我得知恩图报啊!”李旺荣说。早年家里日子苦,父亲和姥姥先后患重病住院,花光了积蓄,他初中毕业就辍学了,跟

着老乡外出干水电安装,2014年被列为贫困户。

“前两年,因住了20多年的老房子没钱整修,我和父母就跟着在常州打工的哥哥一起住。”李旺荣说,当时就想着在常州立足了,但去年夏天,老家堂哥的一个电话改变了他的初衷。

“堂哥说政府正在搞扶贫,住危房的贫困户可享受易地搬迁政策,免费住新房。”李旺荣说。他抱着试试看的心态给村委会交了份申请,没想到经过评议,很快就通过了。让他没想到的是,好事儿接连不断。去年,乡司法所的帮扶人给他父亲办理了大病保险和低保,村干部们也通过在常州务工的亲戚给他介绍活……

今年春节,返乡拜年的李旺荣一下车就被堂哥拉着去看即将盖好的新房,“100平方米,防盗门、铝合金门窗、水电等一应俱全,跟老房子比起来真是天壤之别!”李旺荣回忆说。当时他就有了想留在村里为老乡们干事的想法。

回村第二天,李旺荣跑到村部“面试”。“这娃儿会用电脑、会开车、会修水管,还能写材料,还懂事勤快。”陈明光说,李旺荣是“复合型人才”,村委会就需要这样的“新鲜血液”。

李旺荣没有辜负大伙儿的重托,除了干好村委会的工作,还帮助村民在网上充话费、买东西。“现在村里在搞‘自来水入户’工程,旺荣是行家,一有时间就在各村民组帮忙装水管。”在陈峰眼里,李旺荣不仅踏实能干,还有创业头脑:“他家有几亩土地撂荒好几年了,正在申请贷款,打算请人挖塘养殖龙虾。”

李旺荣说,龙虾好养,且不愁销路,如果贷款能下来,他就找几户贫困户一起干。

一周的相处,从李旺荣的言行中,记者已然感受到:这里不仅是他的家乡,更是他兑现感恩承诺、实现致富梦想的人生舞台。

插上追梦的翅膀

我市启动2017希望工程圆梦大学行动

信阳消息(首席记者 韩蕾)又到一年收获季,在2017年的高考分数即将公布,广大学子梦圆大学之时,23日上午,团市委推出“2017信阳希望工程圆梦大学行动——茶香爱浓助力脱贫攻坚河南羚锐众筹行动”,标志着2017年度信阳市希望工程圆梦大学行动的全面启动。

为了全力助推“希望工程圆梦大学行动”全面推进,也为了助力脱贫攻坚,团市委、羚锐集团茶共同推出了“茶香爱浓助力脱贫攻坚河南羚锐众筹行动”,众筹来的资金一部分用于资助贫困学子,一部分用于资助茶农,23日上午,羚锐集团已将首批33万元现金捐赠给信阳希望工程。

据了解,此次“希望工程圆梦大学息行动”的重点帮扶对象,除了“全国扶贫业务管理子系统”建档立卡户中的2017年应届高考二本以上大学新生外,还有我市优秀团干部和青年骨干兼任第一团支部书记所在的143个村中“全国扶贫业务管理子系统”建档立卡户中应届高考大学新生。

